
 

合参数的二次不等式

1 v23axtza2 0 4 a3x2 latalxt170
x a x 2a 0 解当 a 0时 170恒成立 XER

当a 2a即a 0时 X20 无解 当a 0时 lax 1 cax1 0

当a 2a即a 0时 a 飞 2a ǎx 1 ax 1 0的两根为x二去 X2二主
当zaca即 ac0时 zaxa 比较亢和 àiiàià 不

1当a 1吋 at à 1 x 1230

2
爕花古 2当a 1时 āiáco望其去

当 a二1时 x 12 0 x 1 xaāi或如去
当 a 1时 a a 1 37当 oacl时 tà 0 和长
当 a 1时 I Ex a xà或x 古

aco时 áx 1 ax 1 0

3 ax2 2 at Dxt470 àxt axtD 0

当a 0时 2 4 0 X2 ǎx1 ax 1 0的两根为x二本 二长
当a 0时 lay2 x 2 0 iaco 此时必有àcāi
D若言二2即a 1 则 X 230 x 2 i àcxá
2若云 2即 a 1则 飞表或x 2
3若云 2即094则 2或x会 综上 aco时 长 cxcǎi

a 0时 XER当 a0时 㡭㗊㗊 0cal时 x去或 x去
止时言 2 恒成立 无需分类讨论 a二1时 1

i 云水 2 a 1时 xcǎ或x去
综上 ac0时 àxc2i

a 0时 2

0cal时 x 2或 x长
a 1时 x 2

a 1时 x长或x 2



5 ax
2
2X1130 6 ax

²
- atilxtlco a 01

解D a 0时 24170 X 主 解 ax 1 X 1 co

20a 0时 4-4a fax1 x 1 0的有限为X二去 Xr 1
1 4-40k0即 a 1时 XER 比较 和Xz at 1 -公
2 二4-4a 0即a 1时 x 1 30

x -1 0当 a 1时 x 1 20 无纬
37 4-4a 0即Oacl吋 ②当a 1时 at 1co atcl

axt2x 1 0的耐垠为 2 - 十一 ālak 1
即 - -十大 ③当ocacmt at 1 so ālsl

易知 t lax去

i xc tn 或x -1 _ 综上 oacl时 kxà
③ ao时 ax年24130 a二1时 无解

taxi2xtD 0 as1时 ǎxc 1

iaco 炎炎 4不成立
- ax42x 1 0的两根仍为

不 tt
且必有ttnǎāc
itntǎaan

综上 aco时 去不 act
a 0吋 一生

0 a 4时 x 1点 或Dt

a二1时 x -1

as 1时 XER



附 5题的另一种解法
5 ax2 2 1 0

解按灜燹𨰻繄为标准先对

a的分类讨论作顶层规划
二次项正负由 a决定 a的策个临界值
二4- 4a a的第二个临界值 1

因此需分 aco a 0 oat a 1 as1五类

列表如下

和方向tiiiiiiòǜtg


